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LA PALESTRA DELLE GARE

AVVERTENZE IMPORTANTI PER |
RISOLUTORI. Si raccomanda di usare
fogli distinti per le singole risposte.
Ciascuna risposta dovra portare il co-
gnome e il nome del risolutore e l'indi-
rizzo esatto e completo del numero di
codice postale. Gli studenti indichino
anche la classe ¢ Ulstituto frequentato
nel corrente anno scolastico e l'eta. Le
risposte delle questioni  proposte  in
questo fascicolo dovranno essere invia-
te ad:
ANGOLO ACUTO. Via Cairoli 78
50131 FIRENZE
entro il 10 febbraio 1971

Per ogni questione proposta saranno
pubblicati i nomi di tutti i risolitori ¢
le risposte migliori. Annualmente sara
compilata una graduatoria fra i Giovani
che si saranpo distinti per assiduita,
esattezza ed ordine ¢ saranno assegnati
loro dei preii in libri.

QUESTIONI PROPOSTE
(Non sono poste in ordine di difficolta)

Si. PROBLEMA FERROVIARIO

Un treno A percorre uha linea ferro-
viaria a binario unico e viene fermato
al disco rosso™ di una piccola stazio-
ne S, munita di un “binario morto™,
che pud contenere soltanto meta del
treno A. :
Questo treno deve “‘sorpassare™ un al-
tro treno B. di lunghezza uguale, fer-
mo nella stazione S.

Dire se € possibile che il treno A nossa
. effettuare il sorpasso del treno B e, in
caso affermativo. descrivere le manovre
che occorre effettuare. :

M
M
A '

52. Determinare le misure "delle di-
mensijoni di un parallelepipedo retto
rettangolo e della sua diagonale sapen-
do che esse sono indicate: rispettiva -
mente dai binomi:

b4x +8; 3x+6; 12x-3; 43x+3.

Abbonamento annuale L. 1000.

Un fascicolo Lire 150,

Abbonamento sostenitore da Lirc 1300 a Lire 5000.

Ogni appassionato invii la sua quota, secondo le sue possibilita.

affinche. ANGOLO ACUTO possa migliorare e aumentare il numero delle pagine.
L'abbonamento ¢ annuale ¢ decorre da gennaio: i nuovi Abbonati hanno diritto a ricevere

i fascicoli arrctrati.
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53, Dimostrare che le segueﬁ-

ti costruzioni,eseguibili senm
0'uso del compasso, conducono
alla determinazione del punTo
Mmeblto di un segmento.e della
BISETTRICE di un angolo.
a) Dato il segmento ASB,
si conduca per A una semiret-
ta a e si prendano su di es
sa apartireda A, due segmenti:
AC arbitrario e CD = 2AC.
Si congiunga D conB e suf
prolungamento di DB si pren-
da il segmento BE=DB.

Dimostrare che i€ punto-F,
intersezione di AB con CE, ¢
il punto medio di AB.

b) Dato angolo MAN, sul
lato AM e sul prolungamen-
to di NA, si stacchino. i tre seg-
mento AB, AD ,DE arbitrari
ma ugudli fra lero.

Si congiunga E conB e sul
prolungamento di EB, si ripor

ti it segmento ‘BF=EB.
Dimostrare che AF e la bi-
settrice de(Vangolo MAN.

54 CRIPTARITMETICA

Trovare un numero di tre
cifre,sapendo che nei " siste-
mi di numerazione in base 7
¢ in base 9 si ocrive con fe
stesse cifre ma disposte in
ordine inverso :

(sE1)=(1ES),

TEMA ASSEGHNRATO AGLI
ESAMI D/ AMMISSIONE Al-
LA V cLASSE DEL L. Sc.
« L.Da Vincr por FIRENZE
NEL SETTEMBRE 7968

55 Sub Cato. AB di un
triangolo equilatero ABC,

determinare un punto P in
modo che, dette M ed N &
sue proieziom ortogonali ri-
B
P

C A
M ’ )

spettivamente sui latr AC e
CB si abbia la relazione:

2-(AMP) +3(BNP)= K'(CMAPN),

Discugsions
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R[SOLUZIONI DELLE QUESTIONI' PROPOSTE

QUESTIONE 9
Sono dati tre pumti allineati

A,B C. Si teaccino da ung stes-

Sa banda rispetts ad AC,le semi-
cruonferemze di diametro

AB=24 & AC=2b cwn a<b,
Per D, pu.ni'o medio di BC, st
conducano s segmento DE.LAC
e DF tangente alla semi-
circonferenza . di diametro AB,
Dimostrare che DE=DF e
che i punti AFE sono alli-

neati.

0O BP D

72 RISOLUZIONE
di Grorgro Franco di'%adova

1) ,I)e:Ho 12 anfo medio dl

ABe P tfpwn{o medio di AC .

si hq A0= OB=a
‘ " AP=PC=Dhb.
Ne segue:

Bc=AC-AB = 2b-2a—2(b-a)
BD= DC:—BC— b-a;

PD= PC- DC—b(b-a) a,
e quindi PD=oOF.
Inoltre si ha:

0D=AC- A0-DC=..=D

e quindi OD= PE. :

" Pertanto essendo anche

DFO- EDP 90° | ne segue

luguagfmnm dei +nango|n DFo
od EDP e,yn partiwlare DE=DF, "

2) Posto FA0 = «= AFo,
si_| ha saccmmmen{e
FOD =9 ; ODF = 90° 2o¢
Epp-— 90°- (90 ~20) =
EFD = FED = 90 o<‘
E infine: AFO+OFD+DFE=
= X + 90°+90°-x=180°
Quindi i punti AF.E  sono
allinea-ti.

22 RISOLUZ/ONE

&' leonardo Bacer - 1T.A- FIRENZE
e dri Armando Rosellr-L.Sc.ROVIGO

7). Per il 2°teor.di EUCLIDE, dal
triang. AEC,rettangolo in E si ha:
ED’= Ap-DC (I)
Per il teot, della secante e della
tangente si ha :
DF'=AD-BD; ()
e poiche DC=BD, "dalla I e.
dalla I si dedwce che
ED = DF c.d. 4. .
La 22 pante & a quella

riportata melfa pmelSOLwJoNe
o W A ot 4,)%/
r

- 3-
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QUESTIONE 40

Dato wn angol> acuto XOY
ed un punts A ad esso inter-
no, determinare un punto B suf-
la. semiretta OX e un punto C
subla semiretla OY in modo che
i triangolo ABC risulti di pe.

.

rimetrs minimo.
RISOLUZIONE

Si considermo ipunti A' e A"
simmetrici di 4 vispetts alle se
mirette OXe OY e si con-
guinga A'con A". ‘
Siano B eC i puntidi interse-
zione di A'A" con 0X ¢ OY,

12 perimetro de"frianja/o ABC
¢ minore del perimetra di ogni
altro triangolo AB'C' (v. fig.).

A"S..

Infatti 0X e OY
sono gli assi rispettivamente
dei segmenti AA' e AA"; quin-

di Si_ha: .
AB=AB AB = A'B
AC = A'c AC'= A'C'

Percig il perimetro del triango-
lo ABC ¢ uguale al segmen-

to . AA' mentre il perimetro
del tnangolo AB'C' & uguale
alla  spezzata AB'C’'A";ne se-
gue che il triangolo ABC, co-
struito nel made Sopradescrit-
to €1l triangolo. di perime-
tro minimo  richiesto.

" QUESTIONE 41

Costruire un triangolo ABC,
conoscendo le lunghezze dei
due lati AB,AC e quella deF
lo. mediana uscente dal ver-
tice A.

RISOLUZIONE

| s Grorgia Franco o Padova
 Slana Med N 1

punti me-

- di rispettivamente di BC edi
BA; né segue che
MN =4AC.

E' possibile quindi costruire

agevolmente il triangolo AMN e,
successivamente il triangolo” ABC.
DISCUSSIONE . Perché il proble-
ma sia possibile occorre e
basta che coni Segmenti
AT\:’WI;A_P?: C ed MN=b

-4 -
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si possa_ cosi:rulre un trian-
golo cioe occorre e basta che
S5 aih <m < ath.
 COSTRUZIONE. Costruito il
tuangolo AMN, si consideri
il punto B smmetrico di A
rispettoa N, e il punto C,
simmetrico di B nspetfaaM
e 5i perviene cosi al {r:angolo
ABC. . >

A B .
Qrvmamdo quﬂu-L“5cJQVQo e

Moriogranuo Bo ok - L.CL Ancoma
Rammo vwece cormdenato .uﬂlﬁiam-

golo ABD (emendo D. & simmebuico

&i A ninpells a M), per nirakine pei
ol tramgolo ABC nichiasto (L pun-
to C‘uwa J-&mmwﬁww<h B -
spelle o M). '

LIBRI RICEVUTI

Enrz0 Di Bars - GUIDH RALLYESAME DI

MRATEMMTICA per ¢ candidats ale
motunits magubrale. EbIZIONE
“G. D'ANNK FIRENZE - L.2400

YOoLuM| "TUTOR, EDIZIONE
LECCHI - FIRENZE :
Norrman J, Croweder & Gzace
Martin - INTRODUZIONE

ALL' ALGEBRA L.3200.
Cheodloze G, Rodt FONDA -
MENTI DI PROGRAMMAZIONE
‘PER | CALCOLATORL.
DUE voLumi

VAL~

L..4800.

/énjm a&«/"

QUESTIO/\{E 12

In un cerchio di centro O so-
no tracciate due corde ABe CD
intersecantisi in un punto P.

© Supposti noti i due an oeb

AoD ,COD, calcolare Ie am-

 plezze deglz dngoli APCe AP,

RISOLUZIONE
di Giuseppe Guarate af Valdagno

Detti X e f5 gli angoh conves-
vessi AOD e BOC , i posso-
no avere due casi:

1 CASo : uho dei due angol -

"~ ¢ interno all'altro ({Lg ‘I)

Dal triangoio APC si ha:

APD = ACP+ CAP = 180 al; + 3
8. =B /"z

e qulndl
APC = 180 APD

<=
2

X cAs0: 1 due angoli soneo
€'uno esterno all'aPtro (fig-2).
Dal triangolo BPD si ha :

—3..
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R -
APD = PBD+PDB =%+ £-

= «;B , € quindi :

. |
APC = 180° _ APD = 180> “;’3

,J;no /)%VM anche ée 2is0buiont
&) Aemande Roselr-L.Sc{Rovigo),
Marnco Barbolte - L.CO” Gallos{F
zer). Smma }QA‘yW—L Sc.

" S orsTain, (Mitame) - SLirabella
Srammini - L. Sc. L. da Vimes (F.
nenre)- Fernamdo Rossr - L.,
"dante,, (Frenze) -~ Aniello
”?/w&" {90 -Lecee) <

£ Ranmo W) ° ?f;
o ;e I.CMO .

RISPONDERE in meno o/
70 second! .

- Avevo 7 candele accese.
Ne ho spenle cingu«e.
Quante me ne rimangono?
PRV WNSUOD> OUOS IS amp

dup/p Of fopuads og a¢>
oyanéd ‘embur> 1vyiSOSY

QUESTIONE 13

In un cerchio dato inscrivere
un triangofo ABC, conoscendo la
bosizione dei punti medi degli archi
AB, BC ¢ CA sottesidat fatc.

RISOLUZ JONE

di Giongew Feamco o1 Tadova
Siano M,N,P i punh medi de
gli archi AB,BC e CA.
L'asse di ciascun lato del triango-
o dwide a meta anche gli archi
sottest, per cui i ha:

~ ~ ~ N ~ ~
_ AM=MB ; BN=NC; CP=PA

Ne seque |
b + BH +CP = emicireanf(1)
Daltra parte, considerando la Serni-
circonf. MBM, ,di diametro MM,,
v. ﬁgura,) si ha:

MB + é?‘l + N/b:\. = semicircon. (1)
Dalla I e I si deduce subifo

che WM =CP ()

.':‘6"’
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COSTRUZIONE :
Tracaato il diametro MM, pas-
Sante per M, si_ba, per la (1)

PC= NM, -
Pertanto ,con centro in P e raggio
uguale @ MiN, si possono ndivi-
duare sulla circonferenza i ver
tici A e C del triangolo cercato;
successivamente con centro m M
¢ wgglo vguafe a MA si indi-
vidua il vertice B (oppure con
Centro in N ¢ raggio uguale
a NC-

O0GSERVAZIONE .

11 quadrilatere SCT0 ,rettango-

loinTein S hagh altri due an-

goli supplementari, per cui si ha:
A\ &)

NOP < 180°
Analogamente si deduce che de-
ve essere: ’ A .

pOM<180° e MON<180".

Sicche affinche il triangalo ABC
gsista occorre che ciascuno
deg?l' archi:

~ ~ ~

NP , PM ;, MN
sia. minore diuna semicirconfe -
renza.
SECONDY RISOLUZIONE.

Supposte costruito il triangolo
ABC richiesto, siano  M,N, P I pun-
i di mezzo degli archi AB, BC
2 CA 2 sia O il centro della
circon}erenza considerata.
Da un punto Z della circon-
ferenza si Conduca :

ZZ|‘:J- om ,
2Z, L ON
ZlZ;-L OP.

51 puo osserrave che

AZ - Bfil = CZz =A/23
e quindi che A ¢ il punto di
mezzq di ZZ3.

Determinato cosi A, si condu-
cano do A le parallele a 27,
ea Z3Zy ¢ si determinano fa-
cdimente gl altri due vertici B
¢ C come intersezioni di tali
barallele com la circonferenza.

TERZA R/ISOLUZ/IONE
Sio. ABC il triangelo cercato
e siano MN, P { punti meds
degli archi AB,BC,CA. .
Condot4i i segmentt
AN , BP | CM

st osservi che

NPL M

PM L AN

MN .1 BP.

-7 -
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Dimostriamo la primo. di que-
NP L CM.

ste relazjoni:

Indicande con L Q.'in{grsezio.
ne di NP con CM, si ho:
A A A
CLN= CMN + MNP =
- CMN +MNA +ANP=
A
(e +BNA+ANC)=

-
-

1

2 :

1 (COB +BOA +ADC)=
3607 = 900,
Dunque per costruire il trian-
9010 ABC basts tracciare le
altezze del triangolo MNP.
Le rette a cui appartengono que-

ste altezze determinano sulla
circonferenza { puntt ABe C.

Sfownovate b
Cobbrmamenko %?_1

QUESTIONE {4
All interno di una circonferenza
avente il raggio uguale a r sono
state disegnate quattro circon-
ferenze uguali,tangenti inter-
namente alla circonferenza data
e, duea due, tangents esterna-
mente fra loro. .
Colcolare il raggio = di cia-
scuna delle cireonferenze interne

RISoLUZIONE

& Lernando Bacci-1TA. - FIRENZE,
Avmamdlo Roselde - L.5c. RoIGO
€ Seorgeo Framco - papova

Dall'esame dell’enunciate edella fi-
gura relatva risulta facilmente
1) che icentri AB,(,D delle quat-
tre circonferenze interne sono 1.
vertici di un quadrats dilato 2x;
1) che detto T if punto di tangenza
fra la circonfer. magguore di centro
0 ¢ una delle circonter. interne (ad
%.,quellq di centro A),ipunti TA
0 risultano allineati: ne seque :

-

T,

Al 16
xe

v

(9

0T= OA+AT,e quind l'equaz.:
da cw risolvendo:

(s
r= o n(N2-1) .

- g -
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CRIPTARITMETICH L+T=10 (W)
‘ c
4 . Ricostruire l'addizione: Pr® =0 (zere), e ancora
G+C=6 (m)

ANGOL O+
ACUTO=

noTA . T

N . faccia one ta la
&&A«O che wnf—uwr‘:\e&‘d“ed-
domdi ¢ Co cifne 0 (z2n0) che

compare mek totale {970 AN.
RISOLUZIIONE

di ‘??ancegco Torunelli & Toviro
Si ha subib

A=14  N=8 : O:4oppwreg.
Gon O 4 misulta ’

L+T=14 (1)
per cui VU=5 .
" G+C =6 (Im)

Le possibili soluzioni delleIe T
si niducono alle seguenti:

L"—"ch e T=902‘

6'—'—006 e C=600

Sitrovano intante quattro soly-
zioni del quesite:

180424+ 180494+
16594= 41659 =
197018 197018
186424+ 186LIU+
10594= " 10524=
193048 197018

Con 0=9 risulta:

le péssibih' soluzioni delle
@) e (1v) st riducono alle
seguenti: A |

L=3 o? e T-= 7 o3
G=2, 4 e C=4o2. '

Si perviene cosi alle altre
quattre soluzioni:

182939+ 182979+
14079 {4039=
197018 197018

184939+ 1834979+
12079= 4120739=

197018 197018

Una domagradimna.... (
Leodl acustrea.

Che cosa e il «svorop?

_9_.



WW I-6
JAVENVAVINA IL GIUOCO DEI CAPPELLI

Sul n. 44 del Radiocorriere (pag. 150) leggiamo:

-‘- -‘- Insoddisfatto del pranzo, il dispotico mandarino cinese Huan-fu Ming -
' mando a chiamare i suoi tre cuochi e disse loro: “Mi avete guastato
lo stomaco. Merttate la morte. Ma poiché sono un cuor d'oro. voglio darvi la possibilita di
salvarvi. Ecco qua tre berretti bianchi e due berretti neri. Ne metterd uno. a mia scelta, in
capo a ciascuno di voi, cosicché ciascuno di voi veda il berretto degli altri ma non il proprio.
Chi indovinera il colore del proprio berretto, otterra la grazia”. Il primo cuoco vide in testa
ai due compagni due berretti bianchi, non seppe rispondere e fu ucciso. Il secondo vide in
testa ai due compagni due berretti bianchi. non seppe rispondere e fit ucciso. Il terzo vide in
testa ai due compagni due berretti bmmh: disse: “Il mio berretto é bianco”, ed ebbe salva
la vita. . -
La domanda ¢ questa “Che ragzonamento fece il terzo cuoco per riuscire a indovinare il
colore del propno berretto?”’ Vi diamo subito la soluzione: “Se io avessi in testa un ber-
retto nero”’, penso il terzo cuoco. “il primo cuoco. vedendo il berretto bianco del secondo e
il mio nero, non avrebbe indovinato. Ma il secondo cuoco, vedendo che il primo non aveva
indovinato, avrebbe indovinato di avere in testa un berretto bianco. perche se lui, il secon-
do, avesse avuto in testa un berretto nero. il primo cuoco, vedendo due berretti neri, avrebbe
indovinato di averlo bianco. Quindi ¢ certo che il mio berretto é bianco”.
Sembra un vero pasticcio, ma provate a concentrarvi yn momento e vi accorgerete che il dz-
scorso fila con logica perfetta. Dopo di che, se le idee vi saranno rimaste conjuse ........ >

...... vi consigliamo di leggere le nostre Ciascuno degli altri due cuochi B e C ca-
considerazioni su questo giuoco: piscono allora di avere sulla testa un cap-
: pello nero.

i va precisato che i cappelli (pre- e o .
Anzitutto va prec ¢ ppelli (p E’ I'unico caso in cui'si salvano tutti e tre.

feriamo chiamarli cappelli) messi in testa

ai tre cuochi possono essere scelti secon- A "B C
do 7 combinazioni diverse rispetto al co- .
lore e che in ciascuna di queste possibili A A A
combinazioni ALMENO UNO dei tre cuo-
chi ¢ in grado di dare con certezza .... ma- A non pud decidere. B si salva senz’altro,
tematica, la giusta risposta e salvarsi: perché vede due cappelli neri e quindi C
Analizziamo le possibili combinazioni dei capisce. di avere un cappello nero.
cappelli e i relativi ragionamenti:

A B c _ A B c

n LA A A my A A A

Il cuoco A vedendo gli altri due con i due A e B non possono decidere. ma C senza
cappelli neri. sa di poter asserire che il attendere la risposta degli altri due sa di
suo cappello & bianco. potersi salvare.

-40 -
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Argols accle

WAVERVAVERN ¥
A B c

A non pud precisare il colore del suo cap-

pello. -

B di conseguenza pud affermare di averc

un cappello bianco dato che se lo avessc
avuto nero come B (1 CASO) il cuoco A
avrebbe potuto dichiarare di averlo bian-
co.

A B <
v).ﬂ.'.‘..ﬂ.

A e B non possono preusare 1l colore del
proprio cappello:

C pud quindi affermare di avere un cappel
lo bianco. dato che se lo avesse avuto ne-
ro come B (1 CASO) il cuocoA avrebbe
potuto dichiarare di averlo bianco.

A B Y
v A A A

A.¢ B non possono precisare il colore del
proprio cappello: C pud quindi asserire di
avere un cappello bianco. perché se lo
avesse avuto nero come A. (11 GASO) il
cuoco B avrebbe potuto affermare di aver-
lo bianco.

A B c
NV RERVAVERVAVERRVAS

A e B dichiarano ancora di non poter pre-
cisare “il colore del proprio cappello:
C conseguentemente afferma di averlo
bianco. Infatti se il cuoco B avesse visto
a C un cappello néro e ad A un cappello
bianco. avrebbe potuto afferniare di aver-
lo bianco (IV CASO). dato che qualora
anche lui. il cuoco B. lo avesse avuto nero
(1 CASOQ), il cuoco A sarebbe stato in
condizione di affermare con sicurezza di

(8+3+0+---

aver un cappello bianco. Chiaro?

OSSI-NOP

ERRATA-CORRIGE  segnalate da

Manco Banlotti - L.C2 4alilei,-Firenze
-An o/o acudlo - N.3 - pag9 - cobonnaf®
RIGHE {ie 12

(’Tﬂf'h) m_(b+a.) D/'
¢ i = (bt) i [Erb

RIGHE 13 e 14

=(b+a): @,_,a.

(m+m)im =
¢ in =Gea): B
RiG 17 . RiGA 18
a
m:_@(c_' “:__@-'C/'
athb _ -atb

PENULTIM@G RiGA

—ab_ b _
@ (arb)®*
-

%

e

CURIOSITA' ARITMETICHE

Focemdo Acguite a ?«.ee -
le fwbbb&coﬁ apag. 12 del .
m.2, L Sy Glorgio FRANCC
4 Pa,o(m cu czg‘naea, Lo
325uem'tu-

(5+8+3+2 )3_ 5839
(e+1+4+e+s+é) 614656
(s+2+5+2+1+8+7r5) =525219%5
(2+0+5+ - +1+6) 205962976
+2+5) 8303765625

e abbe ancora 4

-1 -



LA POSTA DEI LETTORI

Lo studente Lucio Morra del Licco Scicntifico di
Fossano (Cureco) ¢i ha scritto ““.... eradirci avere
“tutti i possibili chiarimenti sul cosiddetto ultimo
“teorema di Fermat. Infatti ho'letto su una rivista
f'che Fermat fossc riuscito a dimostrare che non
“esistono dei numeri interi X. y, z tali che risulti
x"_‘l_ y'n - zh
“essendo n un numero intcro maggiore di 2.
RISPOSTA. Si sa infatti che il famoso matematico
francese Pierre De Fermat (1601-1665) sul margine
di una pagina del’ARITMETICA di Diofanto, che
stava studiando, scrisse:
“E’ impossibile scomporre un cubo nella somma di
*‘due cubi, un biquadrato nclla somma di duc bi-
quadrati, sia, in generale. una potenza supetiore al
“‘quadrato nella somma di due potenzc dcllo stes-
“so grado. Nc ho scoperto una dimostrazione vera-
mente. meravigliosa, ma questo margine ¢ troppo
stretto per contenerla’.
Dopo la morte di Fermat, i piu grandi matematici
tentarono di trovarc una dimostrazionc di questo
teorema, ma nessuno ¢ riuscito mai. n¢ a dimostrar-
lo, né a smentirlo.
Tutte le affermazioni che Fermat sostencva di esse-

re capace di dimostrarc sono state in seguito dimo--

stratc da altri materhatici: tuttc, meno questa.
Rimane comunque un dubbio: Fermat aveva vera-
mente trovato questa -meravigliosa- dimostrazione?
Per le potenze 3 ¢ 4 furono datc dimostrazioni di-
verse da -Lulero, da Legendre, da Gauss. cec., per la
potenza 5 da Legendre, Dirichlet ¢ per la potenza 7
da Lebesgue. -

Rimandiamo il Sig. Morra ed i nostri Lcttori ad
una esauriente Nota su questo argomento “*Storia
di una affermazione matematica™ di Angclo Tripo-
di, recentemente pubblicata nella rivista ARCHI-

MEDE (Sezione storico-bibliografica) n.. 3/4 -1970.

AMICI DI ANGOLO ACUTO (quinto clenco)
(sono contrassegnati con asterisco i nomi degli ami-
ci che hanno inviato quote sostenitrici).

Prof. Maria Succi - MILANO

Prof. Giuseppe Attolico - LIDO DI ROMA

Prof. M.Tercsa Bertani- TORINO -

Prof. Giorgio Ferrcro - TORINO

Stud. Alvaro Capciani - ANTOLIVA (No)

Stud. Ottavio Locatelli- BAVENO (No)

Prof. Franca Navone - GENOVA

Stud. Roberto Nolli - CRUSINALLO (No)-
*Geom. Emilio Colledan - MOTTA di Livenza (Tv)
Prof. Luigi Palermo - PERUGIA )
Stud. Cinzia Rossi - INTRA (No)

Stud. Carlo Moriggia - PALLANZA (No)

Stud. Guido Guilizzoni - VERBANIA (No)

Prof. M.Luisa Bottasso -  Borgo S.Dalmazzo (Cu)
Prof. Maria Pia Gugliada - MASSA

Prof. Giuseppe Bruno - NOCI (Ba)

Ing. Emilio Perondi - FIRENZE

Stud. Nello Caretti - ANZANO (No)

*Prof. Bruno Rizzi - ROMA

Stud. Lucio Morra - FOSSANO (Cu)

Stud. Carlo Pacchioni - PALLANZA (No)

Prof. H¢ctor J. Medici - LA LUCILA (Argentina)
*Prof. Teresa Monari - MILANO

Prof. Giovanni Romeo - SIENA

*Stud. Orlanda ¢ Claudio Bertolini - MILANO
Stud. Mario Pallavicino - SIENA

Stud. Roberto Benelli - SIENA

*Prof. Alberto I'oa - FIRENZE

Hanné rinnovato 'abbonamento per il 1971 :

*Stud. Carlo Arturo Baldi - FIRENZE
Stud. Roberto Cecchini - FIRENZE

Stud. Mario Pallavicino - SIENA

Stud. Roberto Benelli- SIENA

*Prof. I'rancesco FFogliotti - GENOVA-Samp.
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